

电影《无名》致敬无名英雄

## 梁朝伟:拍完这部电影,普通话进步很大

电影《无名》将于大年初一上映。日前影片在北京举办发布会,一众主创亮相现场。程耳导演表示,这部电影留下了巨大的反转和悬念,“电影里的每一条领带,每一顿饭都是有设计的。”

■新快报记者 梁燕芬



“不到最后一分钟,无法解开人物身上的悬疑”

出品人及总制片人于冬、总监制蒋德富、导演及编剧程耳携演员王一博、黄磊、大鹏、王传君、张婧仪出席现场活动,梁朝伟、周迅、森博之、江疏影也通过连线与剧组隔空重聚。发布会上,对于网友关于《无名》的诸多脑洞猜测,主创们一一进行了趣味解答。

于冬首次披露这部电影的源起,“在抗战时期的上海,在鱼龙混杂的乱世当中,这些隐蔽战线的地下党,是与魔鬼打交道的人。在这个故事背景下,导演的创作就是源于这两个字‘无名’。”他还表

示,《无名》在程耳导演原本的风格基础上,加强了戏剧性、通俗性、商业性,“不到最后一分钟,无法解开人物身上的悬疑”。

程耳导演则表示,自己对《无名》非常满意,他说:“这是我拍电影到现在,完成度最好的一次。整个剧组方方面面磨合到一个非常好的程度,每一个环节都做到了极致,留下的遗憾非常少。”影片用全新的视角描绘了孤岛时期的上海,被问及为何对上海和上海话情有独钟,程耳导演回应道,“我毕业后被分配到上海电影制片厂,1999年到2008年一直在上海生活。至于民国的认知,更多来自

于阅读,当读过那些历史,就会发现上海这个城市是你无法忽略的。所以我对上海有一种个人情意。”

电影中集齐了多种语言,程耳透露:“我们尽可能地让戏中人用自己最熟悉的语言。方言是一个城市的魂魄,是不该被放弃的东西。”

梁朝伟和王一博有一场非常激烈的打戏

一众主演也在现场分享了拍摄过程的趣事。梁朝伟称此次拍摄非常愉快,片中梁朝伟有大量普通话对白,他笑言,拍摄完这部电影,自己的普通话进步很

大,“声音也是表演的一部分,很感谢导演这次用了我的原声。”谈及与自己拍了很多对手戏的王一博,梁朝伟不吝赞美,“没有他的戏他也会在监视器旁看,能感受到他的用心。”

王一博则表示,有时觉得不真实,自己竟然能跟梁朝伟拍这部戏,“这个故事的主角们经历非常特殊,导演营造了一种紧张不安的情绪。而且我和梁朝伟先生有一场非常激烈的打戏,整个拍摄过程也是惊心动魄。”同时,在王一博看来,整个拍摄让自己记忆非常深刻,“是我从来没有体验过的,非常沉浸地去创作作品。”

此外,特别出演的黄磊在片中承载了大量的对白、起承转合,是不可或缺的存在。对此,黄磊表示,这部电影要看好几回,有很多秘密在里面。大鹏则表示整部电影充满了“反转魅力”,仿佛一场“谁是卧底”的游戏。张婧仪则表示,剧组的每一个造型和细节都十分精良,让人身临其境,更提示大家看电影时,注意拿破仑和咖啡这两样东西。值得一提的是,周迅每一场戏都直接带来剧情的转折甚至颠覆,导演程耳甚为赞赏,“她每一个毛孔都会演戏,每一个颤抖都无可取代。”周迅也透过连线表示,自己与程耳导演认识许久,很喜欢程耳的电影,“我也是导演的影迷”,并与观众相约大年初一电影院见。

## 兔年《大联欢》大年初一献演

中老年人登开心大舞台展现精彩生活

新快报讯 记者徐绍娜报道 春节将至,《2023玉兔呈祥万家欢——广东第二届中老年人联欢》已于近日录制完成,将于大年初一19时在广东综艺4K频道播出。知名主持卢俊宇、天华、曾文瀚、金亮倾情联袂,为观众送上新春祝福。

据介绍,第二届大联欢聚焦广东及周边地区中老年人故事和风采,贴近生活境遇,在节目的选拔和创作上,更加注重年味与粤味、温情与亲情的交融。

据了解,相比首届大联欢,今年重点打造了一系列语言类节目,从不同层面关注百姓民生幸福感,以各种生活小事展现老百姓的真实生活百态。

美好的婚姻不止诗和远方,如何经营婚姻是一门学问。此次参与节目演出的很多老年嘉宾,都是相濡以沫数十年的夫妻。小品《命中注定我爱你》就像一封美丽的情书,展现了老一辈的浪漫誓言。逢年过节总少不了同学聚会,小品《好好说话》则通过几位老友的聚会,生动形象地展示了老同学



之间的独特情谊,既真实又幽默。

此外,《孺子可教》《特别计划》《征婚启事》《天降宝贝》等小品,分别从亲子辅导功课、催促子女结婚、中年人征婚、家养宠物等不同侧面,展示了中老年人遇到的各种生活境遇,传播主流价值观和正能量。相声《粤语大师》则巧妙地把粤语贺年话融入其中,展示了粤语这一语种的精妙特色。

大联欢舞台的经典老歌串烧《岁月流声》邀请了钟柏源、李思音、潘

旭、万乘齐、林琳、梁山山等一众歌手,带来《一生中最爱》《城里的月光》《我的未来不是梦》《失恋阵线联盟》《自作多情》《护花使者》等不同年代的金曲,绽放时代芳华,勾起无限美好回忆。

值得一提的是,著名歌唱家唐彪、知名歌手东山少爷、广州白云山大家唱合唱团及年过八旬的杨秦鲁老人,也再次出现在大联欢舞台上。

## 田雨:记着角色,别记我这人

新快报讯 记者梁燕芬报道 电视剧《纵有疾风起》目前正在江苏卫视热播中,日前主演田雨和杨玏接受媒体采访,大谈“中年创业团”的幕后故事。近年来演技愈发备受观众认可的田雨直言,其实每一个角色都是有生命的,“记着角色,别记我这人,我就是一普通人”。

《庆余年》中的王启年、《夏洛特烦恼》中的王老师、《精英律师》中的何赛……“黄金配角”田雨出演的很多角色让人印象深刻,此番在热播剧《纵有疾风起》中,田雨饰演的沙舟一本正经地搞笑,再一次成为全剧“喜剧担当”。田雨介绍,这次自己饰演的沙舟深陷中年危机,在好友唐尘(靳东饰)的鼓励下,沙舟从报社辞职,开启了中年创业之路。

田雨认为,沙舟也是有自己的过人之处的,“他是一个比较持重的人,能够把团队中的兄弟姐妹拧在一起”。田雨之所以能把沙舟这个角色演得如此活灵活现,很大程度上在于沙舟身上或多或少都有他自己的影子。田雨表示,自己在工作的时候也和沙舟一样比较认真,有的时候甚至有些执拗。生活中也和沙舟一样很爱自己的老婆和孩子,田雨笑着说:“不同的地方就是沙舟有婚变,我可没有。”

对于外界点赞自己是大器晚成的“黄金配角”,田雨本人对此表示,每一个角色都是有生命的。作为演员,其实就是在花费一部分的时间去和这个角色做交换。他说:“记着角色,别记我这个人,我就是一普通人。”



## 《大侦探》第八季开播

何炅张若昀回归玩法创新



新快报讯 记者徐绍娜报道 芒果TV普法教育推理节目《大侦探》第八季定档,超前聚会《森林进化论之森林之战》于1月19日中午上线。何炅、张若昀、大张伟、王鸥、魏大勋等玩家惊喜回归,高能“熟人局”带来创新玩法。据悉,节目将于1月26日起每周四、周五中午一周双播。

18日,节目发布主视觉海报和阵容官宣海报。主视觉充满硬核科技感,兼具质感与细节。海报中,何炅、张若昀、大张伟、王鸥、魏晨、杨蓉、魏大勋、吴昕、孙怡、王勉十位玩家置身于“大侦探宇宙”之中,开启探索全新真相的推理之路。

据悉,《大侦探8》将在守护“大侦探宇宙”的基础上持续扩张“版图”,延续IP主题、创新推理模式、呈现全新题材、聚焦社会热点,打造更庞大的宇宙,带来全新的故事。

在19日上线的超前聚会中,十位玩家开启烧脑个人战,交易结盟、技能竞拍……创新玩法变换场上局势,玩家高能计算反转结局。开篇的游戏规则讲解就长达十分钟,过程中众玩家各有妙招。